



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1994/418
12 April 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1994年4月12日

南斯拉夫常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

谨随函转递南斯拉夫联邦共和国政府在北约组织部队空袭戈拉日德地区的斯普斯卡共和国领土后发表的声明。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

临时代办
大使
德拉戈米尔·乔基奇(签名)

附件

南斯拉夫联邦共和国政府的声明

联邦政府今天在总理拉多耶·孔蒂奇博士主持下召开非常会议，回顾了北约组织部队昨晚在戈拉日德地区空袭斯普斯卡共和国领土后的局势发展情况。

联邦政府最强烈地谴责联合国要求北约组织空军参战的决定，这使北约组织站在穆斯林一方，直接参与了前波斯尼亚-黑塞哥维那的内战。

联邦政府特别强调，联合国组织的这种做法不仅没有履行它所承担的使戈拉日德的穆斯林军队非军事化的义务，而且还容忍穆斯林军队在保护区筹划和发动对戈拉日德地区的塞族阵地进行军事行动。只有在穆斯林的春季攻势被击败后，联合国才想起戈拉日德原来是保护区之一，这才让北约组织的轰炸机袭击受到攻击的塞族一方。

联合国根据其《宪章》，有义务维护和平和国际安全，但令人遗憾的却正是联合国采取步骤，威胁了和平进程，并造成战争升级。联合国采取这种偏袒好斗的态度，严重损害了它作为前波斯尼亚-黑塞哥维那境内和平力量的形象，并应对可能进一步失控的局势承担一切后果。

这个国际组织好勇斗狠的作为已经造成了一个可能产生长期影响的危险先例。

联邦政府再次强调，要解决前波斯尼亚-黑塞哥维那的危机，就不应采取双重标准的政策，这个世界组织或其他因素也不应偏袒波斯尼亚内战中的任何一方，而应该平等对待所有交战各方，并且公正无私地帮助和平进程。偏离这项原则的任何举动都会使穆斯林一方相信，通过不断破坏和平努力和持续采取军事敌对行动就能赢得内战，并把一个统一的波斯尼亚-黑塞哥维那的思想强加于人。联邦政府呼吁联合国立即放弃站在穆斯林一方参战的这种不负责任的危险政策，并且用和平而不是用战争的手段反对进行战争并实现立即无条件地持久停止战斗。

南斯拉夫联邦共和国在解决前波斯尼亚-黑塞哥维那的危机中，一贯坚持原则性

的和平政策，它将继续提供必要的支助，为减少目前的紧张局势作出一切建设性努力，达成无条件和持久地停止敌对行动和公正全面地政治解决前波斯尼亚-黑塞哥维那的危机。联邦政府在此还表示南斯拉夫联邦共和国所有公民声援受到最近侵略之害的斯普斯卡共和国塞族人民。

- - - - -